Transcription de l'entrevue vidéo de Réjean Labrie, candidat au poste de trésorier
Catherine Schellenberg: Aujourd'hui, je m'entretiens avec Réjean Labrie, candidat pour le poste de trésorier aux élections. Rejean, nous avons 5 questions à vous poser aujourd'hui. 

Tout d'abord, étant donné que le Conseil d'administration est l'organe directeur de l'ANR, comment dirigerez-vous le Conseil d'administration dans le cadre des priorités, des changements et des opportunités que vous avez identifiés pour l'association?
Réjean Labrie: A titre de trésorier, je crois que mon mandat serait de d'équilibrer le budget à moyen terme de l’ANR. Nous avons créé un comité sur le budget, qui a comme mandat de rééquilibrer les dépenses budgétaires de l'ANR. Donc je crois que ça devrait être mon mandat pour le prochain exercice.

Catherine Schellenberg: Deuxième question, puisque le recrutement a été identifié comme une priorité, que changerez-vous dans notre structure ou nos pratiques actuelles pour soutenir le recrutement, et comment pouvons-nous tirer parti de nos récents succès pour encourager le recrutement?
Réjean Labrie: Je crois que l'ANR fait du très bon travail en terme de recrutement, mais personnellement, je crois qu'on aurait avantage à créer des incitatifs exclusifs pour les membres de l'ANR. A ce titre, on a Johnson Assurances qui fait du très bon travail au niveau des assurances, mais je crois qu'on pourrait étirer ces incitatifs à d'autres organismes comme l'internet ou le téléphone cellulaire, ce genre de chose, soit au niveau national ou provincial.

Catherine Schellenberg: Excellent, merci beaucoup. Troisième question, quels efforts sont nécessaires pour unifier notre association géographiquement, linguistiquement, culturellement, peu importe les postes que nous occupions autrefois à Radio Canada?
Réjean Labrie: Bien l’ANR fait du très bon travail dans ce domaine. La seule recommandation, je pense que je pourrais faire, ce serait de d'avoir un équilibre mieux balancé en terme de linguistique au niveau du Conseil d'administration. Actuellement, y a pas beaucoup de francophones sur le Conseil d'administration, alors je crois que ce serait une bonne chose de rééquilibrer les forces de ce côté-là.
Catherine Schellenberg:  Merci! Prochaine question, Comment allez-vous développer et améliorer nos relations avec Radio-Canada?
Réjean Labrie: Si on pouvait avoir accès aux ententes que Radio-Canada a avec ses différents fournisseurs, ce serait une belle valeur ajoutée, je crois, pour les membres de l'ANR. Et comme deuxième point aussi, je crois que ce qui serait souhaitable de travailler avec Radio-Canada pour rendre obligatoire, l'adhésion à l'ANR de tous les retraités de la société Radio-Canada, quitte à avoir la réduction des primes pour les membres. On aurait une voix qui serait beaucoup plus forte auprès de Radio-Canada et de des différents partenaires.

Catherine Schellenberg: Merci beaucoup et enfin la cinquième question Réjean, pourquoi pensez-vous faire une différence si vous êtes élu?
Réjean Labrie: J'ai déjà 5-6 ans d'expérience comme trésorerie à l'ANR. Je crois être entièrement dévoué et je crois beaucoup en la mission de l’ANR et je crois que j'ai tous les talents nécessaires pour accomplir ses fonctions.

Catherine Schellenberg: Merci beaucoup Réjean d'avoir pris le temps de nous parler aujourd'hui et bon succès.
Réjean Labrie: Merci beaucoup, bonne journée.

